



热帖



公交站改名你咋看?

发帖: @qingfengjiansk: 随着城市的发展,市区部分公交站的站名出现了站名陈旧且不够直观、不便记忆,或标志性不强、导向性不明确等问题,烟台22个公交站改名,市民出行应注意新旧名对照。

跟帖: @Timkysho: 公交站点的名字变来变去,别说外地人,就是老烟台人也未必能在短时间内适应过来。

@zhchw: 有些站名改的感觉不太合适,体育公园的影响应该大于人力资源市场吧?还有清泉寨改为裕豪海鲜酒店,感觉一个酒店的知名度应该没有清泉寨高吧?

@小小月xp: 清泉寨改为裕豪海鲜酒店。如果不是熟知烟台地形的人很难辨认这个站点在什么位置,做广告也可以,但不能连最重要的地理位置也舍弃了呀。

@我家SEVEN: 其实可以理解改站名的初衷。随着城市的发展,一些标志性建筑物可能更易于起到导向性的作用,但是个人意见是一些约定俗成、口碑相传的地名还是应该保留。

@4ydelta: 站名突然改了,相信很多人还不习惯,会有摸不着北的感觉,建议相关部门在站点或者公交牌上作出提醒。

贴文来源: 17路空间(17Lu.cn) 读者朋友也可以登录17路空间的“民生杂谈”板块就热门话题发表自己的看法,我们将有选择性地刊登在报纸上。整理 本报记者 魏衍艳

漫说新语

读“三本”民办性质的独立学院,拿一本名牌大学的学位证书,今年是这一“传统”的终结年。明年起,全国的独立学院都将给毕业生自授学位。日前,华中科技大学校长李培根在与该校学生面对面交流时表示,2012年起不会再向武昌分校和文华学院的学生发放华中科技大学学士学位证书。(长江日报)



漫画:于洁

圆桌杂谈

别把“红色公园”建成“山寨公园”

吴应海 7月4日,中国红色经典主题公园落户南川签约仪式正式举行。依照规划,该公园占地1921亩左右,总投资将达到25亿人民币左右。(《重庆晚报》7月5日)

与其说重庆南川是在建红色公园,还不如说是在建一个巨大的“山寨版公园”。据了解,该公园不仅园区形状要建成中华人民共和国版图那样的“雄鸡状”,还将在主题园区内按1:1比例拷贝建造伟人故居,并将南湖红船、延安宝塔山、伟人生活办公的窑洞、著名会议会址等主要建筑按1:1比例复制到园区中,这与一些地方为了引人眼球、粗劣仿建名胜古迹又有何不同?

打造红色公园,弘扬革命传统,这本是一件好事。但如果不顾实际,大把烧钱,玩毫无创意地仿建复建,不仅是对原红色遗址的一种侵权,更是对艰苦朴素革命精神的一种背叛,不能因为它与“红色”沾边就放行。

公开透明了 不怕公众不理性

前溪 中国红十字总会开通微博回应郭美美事件。红十字会秘书长王汝鹏称,部分网友情绪偏激,对红十字会所做的大量卓有成效的工作全盘否定,以偏概全。希望公众和媒体能够理性看待郭美美事件。(7月5日《新京报》)

“郭美美”,只不过是一个诱因,也是公众一直在寻找的“导火线”,她的出现直接引燃了公众对慈善不透明的重重担忧。中国红十字会所做的工作事关慈善,而慈善事业在我国还远未壮大。这更需要用公开透明来说话,也唯有公开透明,才能赢得公众的信任。在经历了变故之后,中国红十字会的担心也并非多余,呼吁公众理性也是可以理解的,但公众的理性,显然不是呼吁出来的,只要能够做到公开透明,让公众一目了然,公众没有理由不理性。

今日语录

●言论自由是有边界与代价的。边界是您不能忽然宣称飞机上有炸弹;代价是您可以说任何与主流价值观不同的话,但要承担说出后的代价。(时评人五岳散人评为什么金马奖会封杀吕丽萍)

●裸婚,对于80后是常态。对于大多数女生来说,要么当剩女,要么裸婚,哪条路都不想走,哪条路都不好走。可是真的无路可走。(赵格羽 作家)

●中国企业海外上市或向非中国居民发行债券,可能吸引过多资金涌入中国。(中国人行前顾问余永定指出,不应鼓励中国企业赴海外上市,或向非中国居民发行债券)

●中国现在本应该达到人均收入15000美元,东亚国家除了朝鲜和中国,都是1万到2万美元,我们现在却只有4000美元。(黄亚生 麻省理工学院教授)

●没有真正的行业自治,不能实现科学民主,市场化的管理,正是中国足球职业化过程中存在种种乱象和问题的根本缘由,也是足协丧失权威的必然结果。(摘自上海商报社论)

●从某种意义上说,中国一直反对民间高利贷行为,这会影响到社会的稳定,而央行的货币政策却在为高利贷推波助澜,这不是一件很可笑的事吗?(牛刀 房地产评论人)

●时下娱记重娱乐轻文艺,就出现了陈道明教训女记者。我能理解是陈道明此举不是跟女记者过不去,而是想敦促他们改变一下采访方式。(兰恩发 娱评人)

生乳国标不能独缺消费者的声音

郭文斌



7月3日,光明乳业总裁郭本恒表示,中国生乳标准几乎是全世界最差。光明成为首个回应生乳国标问题的乳企,对此,其他几家大型乳企表示话题敏感,不予评论。而针对生乳标准问题,日前卫生部曾表态称标准并未降低,而农业部也声称正着手制定生乳分级标准。(7月5日《新京报》)

“我有一个梦想,让每个中国人,首先是孩子,每天都能喝上一斤奶。”这是总理说的话,在很多国家,牛奶已经成为日常饮食必不可少的“粮食”,欧美发达国家人均饮奶量可以达到300公斤以上,

我们的近邻印度也达到了人均80公斤的饮奶量,而中国只有21公斤左右。从这个意义上说,生乳国标关系到公民的身体素质,关系到强国的大事,可谓责任重大,意义非凡,绝对不能视若儿戏。

对于生乳标准几乎是全世界最差的“结论”,其实国人早就熟知。乳品安全国家标准于2010年3月26日由卫生部批准公布。在生乳标准中,乳蛋白含量从1986年的每100克生乳蛋白质含量不低于2.95%降到了2.8%,报道称系“历史新低”。卫生部有关负责人对此回应说,乳品安全国家标准符合中国国情和产业实际。应该说,卫生部的说法是符合“国情”的,标准降低了,甚至成为全球最差,似乎对谁都没有坏处。无论是企业,还是奶农,以及监管部门都有利,可是消费者呢?喝着劣质奶,身体还能健康吗?还能强国吗?

在中国乳业行业标准被“个别大企业绑架,是全球最差标准”的语境下,在引发的一场口水大战中,各路人马不甘落后,热闹得紧。现在由企业出来回应,似乎让国人看到了一丝希望。其实,从企业的角度看,如果标准太低,公众是不可能对国产奶再有信心的,用脚投票的年代,相信最终吃亏的是企业,可惜的是,现在作出回应的企业实在太少。

说实在话,真正能够决定乳业生死的就是消费者。可在各种利益博弈中,消费者的利益似乎被忽略了。一位网友在微博上说,“别让公众为倒退的牛奶标准而哭泣。”其实,公众不会哭泣,至多不过是多付些钱,或者是不喝国产奶罢了。

尊重消费者,让消费者能参与到生乳国标中,如此生乳国标才会是科学的,才会是完整的。

微评论

新闻:2009年5月16日,云南巧家县村民李昌奎奸杀19岁少女后摔死其3岁的弟弟,他于2010年一审被判处死刑。2011年3月4日云南省高法终审判处李昌奎死刑。受害者家属对此“免死”判决表示不满,称凶手是在公安机关追击下被迫自首。云南省高院7月4日表示,已经派专人对此案进行重新审查,不日会将结果向社会公布。(云南网 7月5日) 微评:自首能成为免死金牌,那药家鑫该出来伸冤了。

新闻:重庆一市民3年前购买了2块月饼,置于家中一直未打开包装食用,昨日发现,保存了3年的月饼一直不曾霉变,因此质疑是防腐剂问题。厂家表示使用的防腐剂未超标,对月饼不变质无法解释。(重庆晚报 7月5日) 微评:放100年就成文物了。

新闻:7月4日,由上海开往北京南站的G138次京沪高铁列车,因旅客在厕所内吸烟,减速近1分钟。乘客表示,车厢上方显示屏显示,列车由310公里,突降为280公里。后肇事者被罚款50元。京沪高铁全车禁烟,遇有吸烟,车内监控系统会报警,甚至引发设备故障。(新京报 7月5日) 微评:约等于没罚。

新闻:7月4日,湖北省表彰李娜勇夺法网女单冠军大会召开。李娜被授予“湖北跨越先锋”荣誉称号,并获得60万元奖金。会上,李娜称“感谢祖国!感谢湖北!感谢教练!是你们让我圆梦法网”。国家体育总局副局长肖天表示,李娜法网夺冠是中国体育改革创新的硕果。(扬子晚报 7月5日) 微评:长大了,会说话了。

新闻:京沪等多市进行区划调整,并区合署后,大量干部安置成最大问题。北京一名区公务员表示,干部分流主要有三种方式:调入市里,外派学习,劝退休。这名公务员表示,合署办公后,效率有所提升,但是晋升几率变小了。(中国经济周刊 7月5日) 微评:国企合并后多余的工人要下岗,那多余的公务员为什么就不能下岗呢?

微言·博论

@枫之然:烟台是座特色城市啊木有木,公交站今天还叫戴宇服装,明天就是康惠公司了。烟台木有街,木有路,只有御金台母婴乐园。冠名就冠名呗,枣园家具城·保利香榭里公馆又怎么解释? @曹传虎:今日烟台问道鲁商收获甚大,烟台百年企业很多,很值得尊敬。 @幸福烟台:昨天刚去买的肉:烟台的五花肉价格也已经达到了17元一斤,里脊是22元一斤,吃肉都成了一种奢侈。 来源:新浪微博 读者朋友也可在齐鲁晚报·今日烟台(http://t.sina.com.cn/1886899723)新浪微博上,发表评论,我们将有选择的刊登。

征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:11084928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。